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關於橫琴粵澳深度合作區貨物有關進出口稅收政策的通知

來源：財政部 海關總署 稅務總局發布日期：2024-01-04

財關稅〔2024〕1 號

廣東省財政廳，財政部廣東監管局，海關總署廣東分署、拱北海關，國家稅務總局

廣東省稅務局、國家稅務總局駐廣州特派員辦事處：

為貫徹落實《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》，經國務院同意，現就橫琴

粵澳深度合作區（以下簡稱合作區）貨物有關進出口稅收政策通知如下：

一、橫琴與澳門特別行政區（以下簡稱澳門）之間設為“一線”。對合作區與

澳門之間經“一線”進出的貨物（過境合作區貨物除外）實施備案管理。經“一線”

進入合作區的貨物，除國家法律、行政法規明確規定不予免稅或保稅的貨物外，按

照下列規定辦理：

（一）在合作區登記注冊且具有獨立法人資格的企業(以下簡稱合作區內企業)，
合作區內的行政機關、事業單位、法定機構，以及在合作區登記的社會團體、民辦

非企業單位進口自用的機器、設備（不含飛機、汽車、船舶及遊艇等交通設備）、

模具及維修上述商品用的零配件、基建物資（不含室內裝飾、裝修物資），免征進

口關稅、進口環節增值稅和消費稅。其中，經“一線”免稅進口的機器、設備、模

具及維修上述商品用的零配件商品範圍見附件 1。

（二）除上述第一款情形外，合作區內主體進口的貨物予以保稅。

（三）免稅進口本條第一款貨物，進口主體自願繳納進口關稅、進口環節增值

稅和消費稅的，可向拱北海關提出申請。主動放棄免稅資格的，36 個月內不得再次

申請免稅。

（四）享受免稅的進口主體名單由合作區執行委員會會同拱北海關等有關部門

確定，動態調整，並抄送財政部、海關總署、稅務總局。

（五）經“一線”進入合作區的免稅貨物的監管年限，參照進口減免稅貨物的

監管年限管理。監管年限未滿的免稅貨物申請提前解除監管或者轉讓給合作區免稅

進口主體外的其他主體的，參照進口減免稅貨物有關規定補繳相應進口關稅、進口

環節增值稅和消費稅。

二、合作區內主體將免稅或保稅貨物及其加工制成品銷售給個人的，該主體應

先按進口貨物有關規定辦理海關手續，並按實際報驗狀態向海關繳納進口關稅、進
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口環節增值稅和消費稅。國內環節增值稅、消費稅按有關規定執行。保稅貨物及其

加工制成品可按有關規定在合作區內主體間保稅流轉。

三、橫琴與中華人民共和國關境內其他地區（以下簡稱內地）之間設為“二線”。

經“二線”進入內地的免稅或保稅貨物及其加工制成品，按照進口貨物有關規定辦

理海關手續，其中內銷的，按實際報驗狀態征收進口關稅、進口環節增值稅和消費

稅，不適用選擇性征收關稅政策。在“一線”已按規定繳納，或合作區內已補繳關

稅、進口環節增值稅和消費稅的貨物經“二線”進入內地，不再征收進口稅收。

四、對合作區內企業生產的含進口料件在合作區加工增值達到或超過 30%的貨

物，經“二線”進入內地免征進口關稅，按規定征收進口環節增值稅和消費稅。暫

按附件 2 公式計算加工增值率。僅經過微小加工或者處理的，以及其他按有關規定

應當征收進口關稅的，不適用本條規定。

五、合作區內主體經“一線”進口涉及實施關稅配額管理，貿易救濟措施，中

止關稅減讓義務、加征關稅措施，為征收報複性關稅而實施加征關稅措施（實施第

一、二批對美加征關稅商品排除措施，且在排除期內的除外）的貨物（以下簡稱四

類措施貨物），僅適用保稅政策。

（一）保稅進口貨物或其加工制成品屬於四類措施貨物的，不適用本通知第四

條規定，也不得在合作區開展委托加工業務。

（二）合作區內進口料件屬於四類措施貨物的，加工後不得保稅流轉，未經加

工的四類措施貨物可開展保稅流轉，其加工制成品銷售給個人或經“二線”進入內

地內銷的，不適用本通知第二、三條規定，一律按對應料件征收進口關稅和執行相

關措施，並按貨物實際報驗狀態征收進口環節增值稅、消費稅。

（三）合作區內進口料件不屬於四類措施貨物，但加工制成品屬於四類措施貨

物的，銷售給個人或經“二線”進入內地內銷的，一律按貨物實際報驗狀態征收進

口關稅、進口環節增值稅和消費稅，執行相關措施。

六、內地經“二線”進入合作區的有關貨物視同出口，按規定實行增值稅和消

費稅退稅，涉及出口關稅應稅商品的征收出口關稅，根據需要辦理出口報關等海關

手續，並參照本通知第一條相關規定實施免稅或保稅監管措施，適用相關進出口稅

收政策。經“二線”進入合作區時已征收出口關稅的貨物，經“一線”運往境外時，

免征出口關稅。出口貨物增值稅、消費稅政策按有關規定執行。

七、違反本通知規定偷逃應納稅款，構成走私行為或者違反海關監管規定等行

為的，由海關等監管機構依照有關規定予以處理，構成犯罪的，依法追究刑事責任。

合作區執行委員會制定本通知相關配套管理辦法，依照職責加強監管。
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八、財政部廣東監管局、海關總署廣東分署及拱北海關、國家稅務總局廣東省

稅務局會同省內相關部門加強對合作區財稅政策執行的監督檢查，防止出現違法違

規行為，出現重大情況，及時上報財政部、海關總署、稅務總局。

九、在保持政策相對穩定的前提下，由財政部會同海關總署等有關部門在必要

時調整免、保稅貨物範圍和進口主體範圍。

十、自政策實施起，合作區執行委員會應適時評估政策實施效果，並定期向財

政部、海關總署、稅務總局報送政策實施情況，包括政策享受主體情況、免稅或保

稅貨物範圍、進出口數據等基本情況。

十一、本通知自合作區相關監管設施驗收合格、正式封關運行之日起執行。《財

政部 海關總署 國家稅務總局關於橫琴開發有關進口稅收政策的通知》（財關稅

〔2013〕17 號）同時廢止。

十二、本通知未列明的其他情形，已有現行規定的，按現行規定執行。

特此通知。

附件：1.橫琴粵澳深度合作區“一線”免稅進口機器、設備、模具及維修上述

商品用的零配件商品範圍

2.加工增值免關稅政策計算公式

財政部 海關總署 稅務總局

2024 年 1 月 3 日

相關附件：

橫琴粵澳深度合作區“一線”免稅進口機器、設備、模具及維修上述商品用的零配

件商品範圍.pdf

加工增值免關稅政策計算公式.pdf

http://zhkjs-macau-office.oss-cn-shenzhen.aliyuncs.com/713E863907B74D6E81B472A5E0A4A171.pdf
http://zhkjs-macau-office.oss-cn-shenzhen.aliyuncs.com/713E863907B74D6E81B472A5E0A4A171.pdf
http://zhkjs-macau-office.oss-cn-shenzhen.aliyuncs.com/7F579F73F2A24261A5B9C2088C61B5C6.pdf
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附件 1

橫琴粵澳深度合作區“一線”免稅進口機器、

設備、模具及維修上述商品用的零配件

商品範圍
經合作區“一線”免稅進口的機器、設備（不含飛機、

汽車、船舶及遊艇等交通設備）、模具及維修上述商品用的

零配件，包括《中華人民共和國進出口稅則（2023）》第八

十四、八十五、九十章，以及第九十五章品目 9508 項下的

商品，“一線”不予免稅商品清單內的商品除外。“一線” 不予免

稅商品清單內的商品適用保稅政策，具體清單如下：

“一線”不予免稅商品清單

序號 稅則號列
注

商品名稱
注

1 847130 重量≤10kg 的便攜自動數據處理設備

2 847150 自動數據處理設備的處理部件

3 847160 自動數據處理設備的輸入或輸出部件

4 847170 自動數據處理設備的存儲部件

5 84718000 自動數據處理設備的其他部件

6 84719000 其他磁性或光學閱讀機、數據轉錄及處理機器
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序號 稅則號列
注

商品名稱
注

7 8473
專用於或主要用於稅目 84.70 至 84.72 所列機器的零

件、

附件（罩套、提箱及類似品除外）

8 8507 蓄電池

9 8508 真空吸塵器

10 8509 家用電動器具，稅目 85.08 的真空吸塵器除外

11 8510 電動剃須刀、電動毛發推剪及電動脫毛器

12 8516

電熱的快速熱水器、儲存式熱水器、浸入式液體加熱器；電

氣空間加熱器及土壤加熱器；電熱的理發器具及幹手 器；

電熨鬥；其他家用電熱器具；加熱電阻器，稅目 85.45

的貨品除外

13 8517

電話機；其他發送或接收聲音、圖像或其他數據用的設備；

稅目 84.43、85.25、85.27 或 85.28 的發送或接收設備

除外

14 8518

傳聲器（麥克風）及其座架；揚聲器；耳機、耳塞機，以

及由傳聲器及一個或多個揚聲器組成的組合機；音頻擴大

器；電氣擴音機組

15 8519 聲音錄制或重放設備

16 8521 視頻信號錄制或重放設備

17 8522 專用於或主要用於 85.19 或 85.21 所列設備的零件、附

件
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序號 稅則號列
注

商品名稱
注

18 8523

錄制聲音或其他信息用的圓盤、磁帶、固態非易失性數據

存儲器件、“智能卡”及其他媒體，不論是否已錄制，包括

供複制圓盤用的母片及母帶，但不包括第 37 章的產品

19 85258912 非特種用途的廣播級電視攝像機

20 85258919 非特種用途的其他電視攝像機

21 85258922 非特種用途的單鏡頭反光型數字照相機

22 85258923 非特種用途的其他可換鏡頭的數字照相機

23 85258929 非特種用途的其他類型數字照相機

24 85258932 非特種用途的廣播級視頻攝錄一體機

25 85258933 非特種用途的家用型視頻攝錄一體機

26 85258939 非特種用途的其他類型視頻攝錄一體機

27 8528 監視器及投影機，未裝電視接收裝置；電視接收裝置

28 8529
專用於或主要用於稅目 85.24 至 85.28 所列裝置或設備

的

零件

29 8542 集成電路

30 8549 電子電氣廢棄物及碎料

31 90013000 隱形眼鏡片

32 900140 玻璃制眼鏡片

33 900150 其他材料制眼鏡片



7

序號 稅則號列
注

商品名稱
注

34 9002

已裝配的各種材料制透鏡、棱鏡、反射鏡及其他光學元件， 作為

儀器或裝置的零件、配件，但未經光學加工的玻璃制

上述元件除外

35 9003 眼鏡架及其零件

36 9004 矯正視力、保護眼睛或其他用途的眼鏡、擋風鏡及類似品

37 90051000 雙筒望遠鏡

38 90064000 一次成像照相機

39 900653 使用膠片寬度為 35 毫米的照相機

40 90065930 鏡頭取景、膠片寬度小於 35 毫米的照相機

41 90065949 使用膠片寬度小於 35 毫米的其他照相機

42 90066100 放電式（電子式）閃光燈裝置

43 900669 其他照相閃光燈裝置及閃光燈泡

44 900691 照相機用零件、附件

45 90071090 其他攝影機

46 90183100 注射器

47 90183210 管狀金屬針頭

48 90183220 縫合用針

49 90183900 導管、插管及類似品

50 90189091 宮內節育器
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序號 稅則號列
注

商品名稱
注

51 90191010
按摩器具

52 9021

矯形器具；夾板及其他骨折用具；人造的人體部分；助聽

器及為彌補生理缺陷或殘疾而穿戴、攜帶或植入人體內的

其他器具

注：

1.稅則號列為《中華人民共和國進出口稅則（2023）》的稅則號列。

2.商品名稱僅供參考，具體商品範圍以《中華人民共和國進出口稅則

（2023）》中相應稅則號列對應的商品範圍為准。
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附件 2

加工增值免關稅政策計算公式

加工增值免關稅政策計算公式為：〔（貨物內銷價格-

Σ境外進口料件價格-Σ境內區外采購料件價格）/（Σ境外

進口料件價格＋Σ境內區外采購料件價格）〕×100%≥

30%。
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